

习近平向多哥新任领导人致贺电

新华社北京5月15日电 5月14日，国家主席习近平致电——吕西安·萨维·德托夫，祝贺他就任多哥共和国总统。同日，习近平主席还致电福雷·埃索齐姆纳·纳辛贝，祝贺他就任多哥共和国部长会议主席。

习近平指出，中多友好关系由两国历代领导人共同缔造和精心培育。半个多世纪以来，双方始终坚持真诚友好、平等互信、合作共赢，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，成为大小国家平等相待和全球南方团结合作的典范。2024年中非合作论坛北京峰会期间，中多关系提升为全面战略伙伴关系，开启了中非关系新篇章。我高度重视中多关系发展，愿同多哥领导人一道努力，以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机，赓续传统友好，拓展各领域合作，不断丰富两国全面战略伙伴关系内涵，更好造福两国人民。

同日，国务院总理李强也致电祝贺福雷就任多哥共和国部长会议主席。

商务部回应美方滥用出口管制措施 坚决维护中国企业正当权益

新华社北京5月15日电(记者 潘洁 谢希瑶)美国商务部工业与安全局日前发布公告指出，在世界任何地方使用华为 Ascend 芯片都违反了美国的出口管制。对此，商务部新闻发言人何咏前15日表示，美方公告是典型的非市场和单边霸凌做法，充分暴露其单边主义、保护主义本质。

何咏前是在当天召开的商务部例行新闻发布会上作出上述回应的。她表示，美方滥用出口管制措施，对中国芯片产品以莫须有罪名加严限制，严重损害中国企业正当权益，严重威胁全球半导体供应链稳定，严重破坏市场规则和国际经贸秩序。美方此举不利于双方企业长期、互利、可持续的合作与发展。

“中方敦促美方立即纠正错误做法，并将采取坚决措施维护中国企业正当权益。”她说。

商务部：

敦促美方尽快停止232关税措施

新华社北京5月15日电(记者 潘洁 谢希瑶)关于美方针对进口汽车、钢铝的232关税，以及对进口药品发起232调查，商务部新闻发言人何咏前15日表示，美方做法是典型的单边主义和保护主义行径，敦促美方尽快停止232关税措施。

在当天召开的商务部例行新闻发布会上，有记者问，对于美国总统特朗普称这次降低关税不涉及汽车、钢铝，以及可能征收的药品关税，商务部对此有何看法？

“中方认为，美方做法是典型的单边主义和保护主义行径，不仅损害他国权益，破坏以规则为基础的多边贸易体制，也无益于本国产业发展。”何咏前说，中方敦促美方尽快停止232关税措施，通过平等对话妥善解决各方关切。

美国航运界人士：中国至美国海运货运订单激增

新华社洛杉矶5月15日电(记者 黄恒)美国航运界人士14日披露的最新数据显示，从中国运往美国的集装箱海运日均订舱量较一周前激增近三倍。

美国供应链数据提供商维齐尔公司副总裁·特雷西当天在社交媒体平台发布信息说，该公司运行的全球海运订单追踪系统显示，从中国运往美国的集装箱订舱量在截至5月5日的一周内为日均5709标箱，在截至5月14日的一周内升至日均21530标箱，涨幅达277%以上。

受此前美国政府关税政策影响，中美海运业遭受严重打击。行业分析师指出，4月以来从中国到美国的订舱量大幅下降，承运商取消航次，选择使用更小的船舶，并暂停至少6条每周往返两国的航线。

中美经贸高层会谈5月10日至11日在日内瓦举行。此次会谈达成重要共识，并取得实质性进展。根据美国白宫5月12日发布的行政令，美方已于美东时间5月14日凌晨00:01撤销根据2025年4月8日第14259号行政令和2025年4月9日第14266号行政令对中国商品加征的共计91%的关税，修改2025年4月2日第14257号行政令对中国商品加征的34%的对等关税措施，其中24%的关税暂停加征90天，保留剩余10%的关税。同时，美方还下调或撤销对中国小额包裹加征的关税，将国际邮件从价税率由120%下调至54%，撤销原定于2025年6月1日起将从量税由每件100美元上调为200美元的措施。鉴于美方根据中美经贸高层会谈共识撤销、暂停或调整有关对华加征关税，中方相应调整有关关税和非关税对美反制措施。

特雷西14日在接受物流专业媒体采访时说，随着美国对华关税政策调整，“我们确实开始看到订舱量回升”。

货运新闻网报道也指出，整体看，供应链相关行业仍认为物流业务恢复速度存在不确定性。一些货运代理公司14日证实，业务咨询量两天内增长35%。但航运业巨头马士基14日宣布，对往返美国数十个目的地的“门到门”现货运输推出大幅折扣。此举被认为是为了填满货轮上的空舱。

以军轰炸加沙多地造成至少82人死亡

据新华社加沙5月15日电(记者 黄泽民)据巴勒斯坦通讯社15日报道，以色列军队当天轰炸加沙地带多地，造成包括儿童和妇女在内的至少82人死亡。

报道说，以军当天的空袭目标主要集中在加沙地带南部汗尤尼斯地区，袭击导致大量人员伤亡，对基础设施和民众财产造成广泛破坏。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)15日发表声明说，在斡旋方推动加沙地带停火协议谈判重回正轨之际，以色列进行大规模轰炸，企图在炮火下强加其条件。这种做法表明以方只是把停火视为争取时间和恢复战争的手段。

习近平复信中国丹麦商会负责人

新华社北京5月15日电 近日，国家主席习近平复信中国丹麦商会负责人，勉励中国丹麦商会及会员企业为增进中丹、中欧友好和深化互利合作作出新贡献。

习近平指出，从来信中，感受到你对中国的深厚感情和丹麦在华企业对中国未来发展的信心，我对此表示赞赏。中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、

有为的投资目的地，相信中国就是相信明天，投资中国就是投资未来。希望中国丹麦商会及会员企业继续在中丹、中欧之间发挥桥梁作用，为增进中丹、中欧相互了解

和友好，深化双方互利合作贡献力量。日前，中国丹麦商会负责人以个人和商会名义致信习近平主席，祝贺中丹建交75周年，表达继续深化对华合作的愿望。

相信中国就是相信明天

——习近平主席复信坚定丹麦和欧洲工商界人士对华合作的信心

新华社记者 孙奕 缪晓娟 唐诗凝

近日，国家主席习近平复信中国丹麦商会负责人，勉励中国丹麦商会及会员企业为增进中丹、中欧友好和深化互利合作作出新贡献。这一消息发布后，在丹麦和欧洲工商界人士以及关心中欧关系发展的各界人士中引发热烈反响。

日前，中国丹麦商会负责人以个人和商会名义致信习近平主席，祝贺中丹建交75周年，表达继续深化对华合作的愿望。“习主席在复信中对我对中国的深厚感情和丹麦在华企业对中国未来发展的信心表示赞赏，令我们备受鼓舞。”中国丹麦商会负责人、全国副会长西蒙·利希滕贝格(中文名：李曦萌)激动地说。

“在致习近平主席的信中，我们写道：‘希望能让更多欧洲的商业领袖亲身感受到中国政府的真诚、中国市场的潜力，以及中国人民的友善。’1987年就到复旦大学学习汉语和中国文化、后在上海成家立业”的李曦萌说，“我相信，世界上有远见的人都将明白，选择中国就是选择未来。”

李曦萌说，当前保护主义、单边主义冲击国际经贸秩序，中国沉着应对各种局面，

反应有力、成熟且着眼长远。“我们对中国市场的信心从未动摇，反而与日俱增。我和中国丹麦商会将不断努力，拉紧同中国交流互鉴的纽带”。

总部设在丹麦自治领地格陵兰岛的因纽特海豹油公司创始人本特·莫滕森告诉记者，受限干较为偏远的地理位置，公司产品此前很难走出丹麦本土。“正是中国举办的进博会为我们打开了市场，中方搭建的开放性平台为我们创造了与国际市场贸易畅通的新机遇，持续完善的中国营商环境也为我们加大在华投资提供了坚实底气”。

“习主席的复信将激励丹麦商界与中方携手同行。”丹麦《哥本哈根邮报》首席执行官雅斯珀·斯基尔表示，他曾到中国采访，目睹中国制造业发展的日新月异。两国以建交75周年为契机，开展形式多样的经贸和文化交流活动，将为双方增进互利合作释放助力。

丹麦丹佛斯集团中国区总裁徐阳告诉记者，去年丹佛斯在华数据中心、半导体、船舶和储能等业务均实现强劲增长，这正是两国产业优势互补、互利合作的写照。

上个月，丹佛斯在中国的第一家碳中和工厂在南京正式启用，企业将抓住中国高质量发展新机遇，持续拓展全方位合作。

“习近平主席在复信中指出中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地，这彰显了中国经济发展的稳定性和政策可预期性。”中国国际问题研究院全球治理与国际组织研究所所长金玲表示，中国持续推进高水平对外开放，同各国分享中国式现代化的广阔机遇，为全球投资者注入信心。在人工智能、新能源、生物医药等战略性新兴产业，中国表现亮眼，对包括丹麦和欧洲各国在内的国际社会产生强大吸引力。

“中国正在推进健康中国建设，作为医疗健康领域领先的外资企业，我们愿继续深耕中国市场，拓展与中国的创新合作。”总部位于丹麦的诺德公司全球高级副总裁兼大中国区总裁周霞萍表示，两国在生物医药创新研发等领域开展合作有着良好基础，诺德在中国拥有并持续升级全产业链布局，对中国经济前景及在华发展充满信心。

对外经济贸易大学国际经济研究院教

授竺彩华表示，习主席复信向欧洲投资者释放了中国经济将在开放合作中不断发展的明确信号。中国不断敞开怀抱欢迎外国投资的实际举措，让世界看到同中国合作

将有前途、有未来。

德意志银行单证类贸易业务全球总裁兼中东欧首席执行官鲍里斯拉夫·伊万诺夫表示，中国不断致力于维持开放的市场和投资环境，这受到了在华欧洲企业的广泛欢迎。欧盟和中国是彼此重要的贸易伙伴，在全球不确定性上升的背景下，中欧经贸合作的重要性进一步上升。

“习近平主席对增进中欧相互了解和友好寄予希望，这正是中欧工商界的共同呼声。”联合国贸易和发展会议资深经济学家梁国勇表示，中国和欧洲均是世界重要经济体，经济融合度高，互补性强。当前全球经贸不确定性加剧，特别是多边贸易体系面临前所未有的巨大挑战，中欧工商界都希望保持稳定的国际经贸环境，双方

一道维护以规则为基础、以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。

新华社北京5月15日电

普京未赴土耳其与泽连斯基和谈

泽连斯基：将不出席在伊斯坦布尔举行的乌俄谈判

俄罗斯克里姆林宫网站14日晚公布俄方前往土耳其伊斯坦布尔与乌克兰谈判的代表团名单，不包括俄罗斯总统弗拉基米尔·普京。美方随后表示，美国总统唐纳德·特朗普也不会赴土耳其参与谈判。

乌克兰总统泽连斯基15日在乌克兰驻土耳其使馆举行的记者会上说，他本人

将不出席在伊斯坦布尔举行的乌俄谈判，乌方将派遣高级别代表团参加这一谈判。

泽连斯基15日中午抵达土耳其首都安卡拉，后与土总统埃尔多安在土总统府举行了数小时闭门会谈。随后，泽连斯基在乌驻土耳其使馆举行的记者会上作出上述表态。

他说，乌克兰代表团将由国防部长乌梅罗夫率领，代表团中包括军方和情报部门的代表。尚不清楚谈判时间是15日还是16日。

俄罗斯总统助理、俄方谈判代表团团长梅金斯基15日发表声明说，俄方代表团具备谈判的必要能力和职权，并致力于以建设性方式寻求解决冲突的可能办法和契

中国金丝猴抵达比利时天堂动物园



5月14日，在比利时布吕热莱特，人们欢迎金丝猴抵达天堂动物园。
新华社记者张兆卿摄

新华社布鲁塞尔5月14日电(记者 朱昊晨 张兆卿)当地时间14日下午，在隆重的欢迎仪式中，来自中国的三只金丝猴抵达比利时天堂动物园。

这三只金丝猴为一雄两雌，来自陕西秦岭大熊猫研究中心。入园后，它们将封闭式栖居于园方特意准备的一座中国风格的楼阁建筑中，完成一个月的检疫隔离后与公众正式见面。根据园方与中国野生动物保护协会签署的协议，双方将开展为期10年的金丝猴保护合作。

当天，大批民众早早来到天堂动物园。运载金丝猴的车辆从通道驶入园区时，人们欢呼鼓掌，热情欢迎三位远道而来的“贵宾”。

天堂动物园创始人兼董事长埃里克·董博在接受新华社记者采访时说，能够接待珍稀物种金丝猴，园方倍感荣幸。“中国的信任赋予我们巨大责任，我们将确保金丝猴快乐地生活在这里，并期待它们诞下后代，将小金丝猴宝宝送回中国。”

“从大熊猫到金丝猴，中国在野生动物保护方面取得的成果有目共睹。”董博说，“这三只金丝猴是中国美丽自然、优秀文化与中欧友谊的象征，它们的到来标志着欧洲和中国在动物保护领域的合作进一步深化。”

天堂动物园位于比利时布吕热莱特，专门开辟了以大熊猫园为核心、占地面积4.5公顷的中国园。2014年2月，大熊猫“星徽”和“好好”作为中比友好的使者定居该园。其后，“好好”分别产下“天宝”“宝弟”和“宝妹”，使天堂动物园一度成为同时拥有5只大熊猫的境外动物园。2024年12月，“天宝”“宝弟”“宝妹”送还中国。

旅奥大熊猫“荷风”“兰韵”亮相维也纳

新华社维也纳5月15日电(记者 孟凡宇 于涛)旅奥中国大熊猫“荷风”和“兰韵”14日在奥地利首都维也纳美泉宫动物园正式亮相。

奥地利总统范德贝伦在当天举行的欢迎仪式致辞中表示，大熊猫“荷风”和“兰韵”象征着中奥两国之间的友谊。大熊猫保护合作增进了双方互信，促进了两国关系，非常高兴正式迎接深受奥地利民众喜爱的大熊猫入住新家。

正在奥地利访问的全国人大常委会副委员长李鸿忠在欢迎仪式上介绍了中国大熊猫保护和生态文明建设成就并表示，在中奥两国国家元首的共同关心下，新一轮大熊猫国际保护研究合作有序推进，成为两国人民友好的象征，希望两只大熊猫在奥地利开始美好的生活。

当天，美泉宫动物园举行了热闹的中国传统舞狮表演，欢迎两只大熊猫到来。

4月23日，“荷风”和“兰韵”搭乘飞机抵达奥地利，开启为期十年的新一轮大熊猫保护研究合作。

美泉宫动物园是世界上古老的动物园之一，建园270余年。2003年，中奥两国正式开始大熊猫保护研究合作，在大熊猫保护繁育、疾病救治、技术交流、人员培训和公众教育等方面取得了诸多成果。合作期间，大熊猫“阳阳”“龙徽”在奥共生育5只幼崽，创下欧洲圈养大熊猫自然交配生产的纪录。



这是5月14日在奥地利首都维也纳的美泉宫动物园拍摄的大熊猫“兰韵”。
新华社发